

Miércoles 25 de diciembre de 1929

Itinerario.

Nueva York.

«SUB-WAY»

Cuando uno ha desembarcado y toma el «sub-way» para ir al centro de Nueva York, se siente como arrastrado por el vértigo de esta ciudad, de la que no se todavía si representa el progreso mayor del mundo, o si, por el contrario, es una creación desquiciada, que ha de venir abajo como una nueva Babilonia. En Nueva York siento una preocupación distinta a las que nos acometen al llegar a cualquier gran ciudad. Yo vengo ahora de Italia y las muchedumbres de Génova y Messina, el griterío tan peculiar de las tierras del Sur, me ha impresionado menos que el silencio de los norteamericanos. Al saltar a tierra he mirado a mi barco con alguna inquietud. Mientras he visto la matrícula, la V y A de mi magnífico domicilio, el de Sevilla que se lee en la popa, la bandera española, me he sentido como protegido. Pero ya en el «sub-way», noto como si me encontrara en un desierto poblado de gentes. En el «sub-way» van hombres con carpetas voluminosas debajo del brazo, muchachas yanquis, muy pintadas y vestidas casi todas con sedas. La seda en Nueva York es la vestimenta de las mujeres. Mientras nos acercamos al corazón de la ciudad, voy contemplando a esta vez una eventual que me ha tocado en suerte. Sería mucho más linda si no fuera tan pintada. Cruza las piernas con naturalidad. No le importa enseñar las rodillas. Por otra parte, los yanquis no conceden importancia a la demostración. Pero como yo soy latino, aunque sea un poco de latín, me he sentido un poco de la tierra de las neblinas de la península. La muchacha representa la mejor actualidad del «sub-way».

Ahora casi no nos damos cuenta de cómo somos lanzados hacia el centro de Nueva York. Cuando llegamos, casi nos da pena, y queremos que el viaje se prolongara más, mucho más, todas las horas que nos faltan para regresar a bordo. Nos apeamos a l mismo tiempo, y la muchacha se nos pierde de vista. Pero, ¿qué es esto? Cien, doscientas, mil muchachas iguales a la que hemos visto? ¿Habrá una fábrica en Nueva York, una fábrica de mujeres «standard»?

Ya llegamos. Al ver en la popa «Cabo Espartal», Sevilla, el pecho se nos ensancha. Y eso que no hemos visto al regresar ninguna muchacha norteamericana. Venían pocos viajeros, y casi todos eran marinos. Y dos pastores protestantes.

No ha sido el viaje de regreso tan distraído como el de ida. De verdad que lo sentimos.

ANTONIO GARCÍA VENERO
Nueva York, noviembre.

Vicente MOSQUERA

LICENCIADO EN DERECHO
Procurador de los Tribunales
Alameda de Jesús Monasterio, 678, 1
Teléfono 25 74

NAVIDAD

La Noche Buena y el día de Navidad, han ido pasando, sin inquietudes graves, sin discusiones en la vida de la ciudad. El tono festivo de las horas nocturnas de ayer, se ha acriollado hoy, endormigándose la multitud por la ocasión del natalicio pasenal.

Ha faltado la nieve, para acabar de componer la estampa de «Christmas». Mas el cielo está surcado de masas grises, que parecen rebanoes bíblicos, conizosos y largos.

En las iglesias, oficios rituales. Y nacimiento. Ingenuos retablos de barro, teñido de purpura y bermellón, ovejas de Jesús, pastores justos, soldados del pretorio. Toda la cándida emoción del teatrito tradicional, sencillo, en el que los personajes tienen una lírica y pueril impasibilidad.

En los periódicos, ha faltado el ritmo habitual de los demás días. No hay noticias. El teléfono y el telégrafo están asimismo, de fiesta. Y la vida de la ciudad, hasta el momento de escribir estas líneas, resumen de la jornada, sólo se ve el perfil festivo, que recalamos, en las anteriores líneas.

Institución Reina Victoria.

«Gota de Leche».

Además de los donativos ya publicados, hoy y tenemos que añadir el de doña Rosario García de Velasco, consistente en tres chaquetines de lana y dos pares de botas.

Esta Institución nos encarga rogamos a los incansables y caritativos donantes, tengan bondad de enviar los donativos con cuantos antes, con objeto de preparando los lotes para el día del reparto.

Los donativos se siguen recibiendo en casa de la señora presidenta, doña Germa Corcho de Pereda, calle de Burgos, y en los locales de esta Institución, calle de la Concordia.

EDITORIAL

Nueva táctica del comunismo.

La Rusia de los soviets está adoptando en la política exterior las fórmulas diplomáticas más características de los gobiernos burgueses. Los primitivos procedimientos de actividad sincera hasta la brusquedad, empleados por los bolcheviques en las relaciones internacionales, han sido cambiados por otros de habilidad, más en consonancia con los de la diplomacia burguesa, pero más peligrosos para los intereses de esta.

La firma del armisticio entre China y Rusia representa para los soviets un doble triunfo que nace precisamente de la nueva táctica de lucha y propaganda del comunismo.

Los soviets, vencedores, se han mostrado generosos con China. No se arrojaron territorios. No hay condiciones vejatorias para el vencedor. Sólo se propone el restablecimiento de los derechos de Rusia sobre el ferrocarril oriental de China. No puede pensarse en un vencedor mayor nobleza.

Pero esta generosidad de la Rusia de los soviets para con el vencido, ofrece para el vencedor posibilidades de alcanzar mayores ventajas en el futuro con vistas a sus aspiraciones, que las de carácter material que pudiera obtener ahora sobre China.

Los bolcheviques se pierden nada con el arrojarse territorio chino. A ellos les sobra tierra, y probablemente les faltan medios para hacer que rinda el máximo de producto normal. En cambio su aparente generosidad podrá ser explotada para las propagandas como una prueba irrefutable de sus convicciones antimperialistas. Los soviets empiezan a ser cautos. Y ahora es cuando el peligro de sus teorías empieza a ser una amenaza inmediata y grave contra el mundo capitalista. Hasta ahora no han sido más que juegos florales en los que se creyó ver un peligro inmediato y casi catastrófico.

La nueva táctica de los soviets está produciendo en las filas de la II Internacional gran número de desconformes, que se consideran «traidores» al advertir que Rusia ha cambiado de ruta para marchar por camino paralelo al de otras naciones por el dilatado campo de la vida internacional.

El descontento no tardará en traducirse en nuevas deserciones del organismo sindical, que sigue las orientaciones de Moscú. Pero este es el tiempo comunista no es el momento para concebir grandes esperanzas desde el punto de vista de la burguesía, porque los soviets ganarán con creces por virtud de su nueva táctica diplomática, la que pierda el número la III Internacional.

Los bolcheviques, que le esperaban antes todo, de la revolución mundial del proletariado, lo confían ahora a su propio esfuerzo interior, convencidos de la imposibilidad de que aquella se realice, o al menos con la rapidez que ellos creían. Por eso todos sus esfuerzos los encamina, desde hace algún tiempo, a lograr la reconstrucción del país. Y como saben que esto no es posible si no es a base de contar con el auxilio de capital, van cediendo a las exigencias de éste, colocándose a tono con sus procedimientos para no despertar recelos.

El juego, empero, está claro.

mentarios humanísimos, comentarios de traza vital. Y añade unas narraciones infantiles bellísimas, que nos han recordado a Grim y Andersen, a un Grim y a un Andersen que vivieran en el siglo, y se hubieran incorporado al nuevo sentido de la Pedagogía, a las teorías nobles de Giner de los Rios y de Manuel B. Cossío.

Ya sabemos que lo menos importante para Zugazogitia es el éxito literario del libro. Le importa más el éxito social, la añadidura considerable que representa este libro para la organización vendedora de la enseñanza y de la asistencia de todo género a los niños. Pero aun a pesar de Zugazogitia, este libro es un considerable éxito literario. Exito compartido por la Caja de Ahorros vizcaína, que le ha editado, con gran decoro, añadiendo unas ilustraciones excelentes de Arráiz.

M. Valle
Vías digestivas

Alameda Jesús de Monasterio, 14

Sucesos locales.

CASA DE SOCORRO

En este benéfico establecimiento, fueron atendidas las siguientes personas:

Marcelina Fuente Herrera, de 42 años, sirvienta, quemaduras en la mano derecha.

Juana Martínez Soto, extracción de un cuerpo extraño en la fosa nasal izquierda.

Agustín García Pérez, de 29 años, de quemadura de primer grado en la mano izquierda.

Antonio Fernández Iglesias, de 24 años, extracción de una alubia del oído derecho.

Francisca Fernández y Fernández, de 23 años, de contusión en el párpado superior del ojo derecho.

Maximina Salazar Roca, de herida contusa en la región superciliar y pómulos izquierdo.

Layetano Gómez Gómez de 24 años, contusión con gran hematoma en el ojo derecho, contusiones erosivas en la frente y alcoholismo agudo.

Manuel Díaz Herrera, maquinista de «La Voz de Cantabria», estando trabajando, se produjo quemaduras de primero y segundo grado en ambas manos.

José Pino Cueta, de herida contusa en la mano derecha.

Luisa Pérez López, de herida contusa en la cara dorsal de la mano izquierda.

PEDRO MARIA CASTRO

Médico de la «Gota de Leche»

Enfermedades de los niños

MEDICINA GENERAL

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6

MARCELINO S. SAUTUOLA. 2

Teléfono 33-58

CAIDA GRAVE

José Carpintero Torre, de 29 años, que se dedica a reunir pescado desde la Almoocenia a las estaciones y pesquerías, tuvo anoche la mala fortuna de caerse del carro que usa para su industria, produciéndose, en su falca caída, fuerte contusión con gran hematoma en la región frontal y una herida contusa en el labio inferior y ligera conmoción.

Serrín a domicilio

«CASA MATE» Muebles

Teléfono 37-94



—Tengo que decirle una cosa, Bibita, pero no sé por donde empezar.
—Y si yo me adelantaré y le digo «sí», ¿sabría usted? (Prohibida la reproducción)

COMENTARIO DEL DIA

Una clase más.

El caso de delincuencia del agente de negocios, señor Gazapo, va a servir para establecer una nueva clase social: La de delincuentes honrados.

Hasta ahora todo el que delinquía era apartado del trato de sociedad tan pronto como caía en las mallas de la justicia. Ahora se va a crear un nuevo tipo de delincuente.

Nosotros no nos oponemos a ello. Somos los primeros honrados que hay muchos delincuentes honrados y no muchos delincuentes. Y quisiéramos que para los primeros no se aplicaran tan severas las leyes, aunque sólo fuese por compensar la elasticidad que ofrecen a los otros. Porque bastante castigado va el hombre que a pesar de poner a contribución su trabajo no logra el bienestar necesario para no caer en malas tentaciones.

A lo que nos oponíamos es a que el reconocimiento de la honradez en el delincuente tuviera carácter excesivo. La ley debe ser igual para todos. Y las excepciones, al apreciar el delito, deben tener carácter general.

Si el señor Gazapo tiene una ejecutoria de trabajo honrado, no debe ir a la cárcel, y cuanto hagan por evitarlo sus compañeros, que se tengan en cuenta esas mismas ejecutorias para otros delincuentes de delitos iguales. Porque no sería justo, ni humano, ni cristiano, si a un modesto funcionario se le mande a prisión por hacer uso indebido de unos fondos en caso de agobio, o que a un trabajador se le encarcelase por coger un pan para mitigar el hambre, y en cambio se ampare y exima de responsabilidad a quien cometa estafa en grande.

Ante la ley no puede haber clases.

El barco encallado en Suanes.

El salvamento del «Ahlversen» se ofrece fácil ahora, después de los trabajos preliminares.

Como saben nuestros lectores, por haberlo publicado la Prensa local de la mañana el sábado último, un golpe de mar volvió a lanzar al vapor noruego «J. Ahlversen» a la playa, internándole más de lo que se encontraba cuando estaba a punto de ser remolcado a la canal.

Según nos ha dicho el práctico mar or de este puerto, don Indalecio Santos, que cómo se sabe se ha hecho cargo del salvamento del buque, dirigiendo personalmente los trabajos si la mar que se presentó el sábado, hubiera tardado unas horas más en producirse, el buque noruego estaría a flote.

De todas formas, y salvo el contratiempo que supone el retraso en la operación, las impresiones respecto a la suerte que pueda correr el

barco embarrancado son ahora optimistas.

El buque no tiene a bordo más que unas 500 toneladas de carbón. Labiándose alijado la mayor parte del cargamento y está mejor dispuesto que antes para ser lanzado a la canal.

Lo que no es posible por ahora, fijar la fecha aproximada en que quedará a flote el barco y en disposición de pasar a reparar la avería que sufre, porque la operación de salvamento depende exclusivamente del tiempo.

Si este sentara y pasaran unos días sin mares fuertes, no sería nada fácil dada la época que vivimos, el salvamento que se esperaba, aunque no se haría en términos de los nuestros, sino en los de los trabajos de salvamento.

De todas formas y aunque se tarde tiempo, si el salvamento se lleva a cabo, según parece ya muy probable el logro de esta difícil empresa, constituirá un nuevo éxito para el salvador del «Sendeja», práctico don Indalecio Santos.

Regio García González

Es interno por operación del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid. Especialista en piel, sífilis y venéreo. Tratamiento moderno de la blenorragia. Curación por la luz ultravioleta, electricidad, etc.

Puerto, 12 abril de 1913 a 5

El decoro del periodismo.

Protesta de Falcón, Alvarez del Vayo, Bello, Tapia, etc.

He aquí la nota—que publicamos con mucho gusto—hecha pública por varios hombres de letras:

«Nosotros, escritores y periodistas, lamentamos que un periódico cualquiera—«Heraldo de Madrid» en caso reciente—recurra a métodos de información que contradicen las normas de todo periodismo serio, y que en último término redundan en descrédito de todos los periódicos y de cuantos cultivamos la profesión del periodismo y de las letras.

Alvaro de Albornoz, Vall-Inclán, Ramón Pérez de Ayala, Julio Camba. A. Hernández Catá, José Díaz Fernández, Luis Bello, Luis de Távila, Benjamín Jarnés, Luis C. Irujo, Melchor Fernández Almagro, García Díaz, Emilio Palomo, Julio Alvarez del Vayo, Antonio Espina, Luis Jiménez de Asúa, Fernando de los Rios, Adolfo Salazar, Francisco Camba, Cesar Falcón, Manuel Azana, Rodolfo Llopis, Antonio de la Villa, José San,chez Rojas.

Tejas de cristal planas

Y CURVAS

RAMON D. TEJAS

Carbajal, 2. dupl. Santander 7. 70-44

Gras fábrica de alpargatas con suela de goma.
PELOTARIS :: FANTASIAS DE VARIADOS TIPOS
PLAYERAS, ETC.
MOISES AGUILERA AMPUERO
(SANTANDER)
SOLICITE PRECIOS.—Se desean representantes en algunas zonas de la provincia.

Café-Bar LION D'OR

PASEO DE PEREDA, 16 Teléf. 27-53

DOMICILIO SOCIAL DEL REAL RACING Y DE LA PEÑA MOTORISTA MONTAÑESA

En estos Centros se facilita a los forasteros cuantos datos interesen a los mismos.

También se facilitan accesorios y disponemos de garage y cuantos servicios puedan precisarse.

TEMAS MODERNOS

Palabra y cinema

El peor enemigo del pensamiento es la prosa, como el peor enemigo del poema es el verso.

Las palabras gemelas están ya reunidas de paro servir de guardacantones en los flancos de la estrofa.

Porque esas formas no son las formas perennes de la poesía. Nacieron, vivieron, murieron...

El hallazgo de una fuerza nueva la faz del mundo. Pero después renovará la faz del arte.

No. La poesía no es eterna, sino en cuanto es eterno un material. La poesía está adscrita a los hombres y a las cosas...



¿usted fuma? Cuide del contenido de su petaca...

G. RODRIGUEZ PRIETO Especialista de las industrias del cuero

BOLSOS - CARTERAS - MARROQUINERIA Visite usted nuestra exposición permanente Puerta la Sierra, 5 - SANTANDER

ricas carrocerías, sino antes personales, de inconfundible, de genial silueta, arrancados de la tierra, arrebatados al eterno Olimpo del arte.

B. JARNES

versos proletarios

ternura infinita un libro manos suaves un libro palpita un corazón proletario un libro anunciación en el hombre de la máquina un libro revelando el porvenir un libro

Imprenta bella teoría si palanca nuestra pero un linotipista escupe pulmón pero un maquinaista una beeta en el estómago

MAXIMIANO G. VENERO

Alianza Republicana. Por acuerdo de la Junta general de afiliados han sido constituidos los Comités local y provincial en la forma siguiente:

Comité provincial.—Presidente, Isidro Mateo González. Vicepresidente, Federico Ringelke. Secretario, Teodoro Jerez. Vocales, Isidro Mateo Ortega, Leopoldo Gutiérrez Pardo, Leandro Gómez, Bernardino Rochi, Vicente Ferrero, Acacio Gutiérrez, por Turrelavaga; Luis Palacios, ídem; Manuel Basos, por Laredo; Antonio Ruiz, ídem; Gregorio Mar, Casiro Urdiales; Juan Fernández Puente, Soba. Forman el Comité local de la Alianza, los ciudadanos pertenecientes a la capital.

Paradoxianas.

A veces hay estimulantes inesperados. Por ejemplo, el estímulo del pavo y del turrón.

«Paradox» ha sentido, de pronto, deseos de remediar su incultura, y se va a dirigir al padre de los presos, al ilustre don Amancio Tomé, para que le facilite ejemplares de esa Biblioteca ecléctica del Duces.

«Paradox» ha sentido, de pronto, deseos de remediar su incultura, y se va a dirigir al padre de los presos, al ilustre don Amancio Tomé, para que le facilite ejemplares de esa Biblioteca ecléctica del Duces.

«Paradox» ha sentido, de pronto, deseos de remediar su incultura, y se va a dirigir al padre de los presos, al ilustre don Amancio Tomé, para que le facilite ejemplares de esa Biblioteca ecléctica del Duces.

Si en estos últimos días, naciera un gran Racing Club... ¡Que esperanza, che!

Un nuevo remoquete, de los que suelen circular por la ciudad: «El Oráculo». ¿Sabrán ustedes quien es el poseedor? Los deportistas pueden enviarnos soluciones.

LUPEVI

SECCION DEPORTIVA CARACOLADA DEPORTIVA

De farnos ayer, que no teníamos suficientes referencias directas para comentar la actuación del Racing en el partido con el Barcelona, y nos hemos hundido en un mar de confusiones si leer las noticias publicadas en los periódicos recibidos en Santander, pues cada uno juzga el encuentro como le parece conveniente, y entre todos han compuesto ese plato, propio del día, que yo tulo «caracolada deportiva».

De Baragoño, dicen que «desistió» a poco de empezar el juego; hay quien asegura que es el punto del Racing. En fin, como no hemos leído dos reseñas que se asemejen, aun no podemos formar un criterio definitivo acerca de cómo se portó el Racing en el campo de la Corta el domingo último.

Hoy llegarán los periódicos catalanes, y con ellos a la vista, llenaremos unas cuartillas hablando de este encuentro, si los cronistas de Barcelona consiguen.

Compañía Trasatlántica Española VAPORES CORREO línea de Cuba y Méjico

Table with columns for ship names and dates: Alfonso XIII (20 de enero), Cristóbal Colón (15 de febrero), Alfonso XIII (13 de marzo)

admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA y VERACRUZ

Precio del pasaje en tercera ordinaria: Para Habana, pesetas 535 más 20,35 de impuestos, total, 555,35

LINEA MEDITERRANEO AL PLATA El día cinco de enero saldrá de Barcelona el vapor

REINA VICTORIA EUGENIA admitiendo pasajeros de todas clases con destino a Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Precio del pasaje en tercera clase ordinaria, era ardo (con impuestos), 563,50 pesetas. Para más informes y condiciones dirigirse a sus consignatarios Señores Hijo de Angel Pérez y Compañía, Paseo de Pereda núm. 36

AUTOMOVILISMO LOS COCHES "KISSEL"

Están llamando poderosamente la admiración del público entendiéndose por sus lujosas carrocerías y sus motores tan equilibrados, como lo demuestran subiendo en directa los puertos de Guadarrama, Navacerrada y El Escudo.

Sus frenos y dirección ofrecen el máximo de seguridad Es el coche más estable en carretera por su montaje especial.

LOS COCHES KISSEL SE VIENEN FABRICANDO desde 1906

Visiten ustedes la Agencia KISSEL y si lo desean pidan prueba de los confortables y potentes coches KISSEL GARAGE SANCHO Lucas del Castillo SANTANDER

acarnos de las dudas en que nos han metido los telegramas que han pasado por nuestras manos.

Ni siquiera del árbitro comentan con unanimidad de pareceres, ya que hay quien supone una parcialidad manifiesta, por el contrario de quien consigna que el arbitraje se hizo sin dificultad.

Lo mismo sucede con el número de goles logrado por el Barcelona, porque hasta se afirma que un tres cero hubiera sido la verdad; los que hay que conceden hasta cuatro, y no faltan los que dan por válidos los cinco que figuran en el acta del partido.

Y como el día de hoy, no es de lo más apropiado para hacer cálculos, ni devanarse los sesos aclarando todas estas opiniones, nos conformamos con saborear la «caracolada deportiva» de que dejamos hecha referencia, a la vez que deseamos a la sición unas felices pascuas.

Los partidos de Liga para el próximo domingo.

El domingo próximo se jugará la quinta jornada de los partidos de Liga, correspondiendo a la primera división, los siguientes:

- Europa-Real Sociedad. Real Unión-Barcelona. Real Madrid-P. Español. Athletic de Bilbao. Racing-Athletic de Madrid. En la segunda División, lo harán: Valencia-Oviedo. Sporting-Coruña. Deportivo Alavés-O. Leones. Murcia-Betis.

El domingo Athletic de Madrid-Racing, en los Campos de Sport.

El próximo domingo se jugará en Santander el quinto partido del campeonato de Liga, correspondiendo enfrentarse a nuestro primer equipo local con el Athletic madrileño.

El equipo visitante es uno de los «gallitos» en la presente competición, y para jugar frente al Racing desplazará el domingo su primer equipo, prueba que considera a este un enemigo temible...

No sabemos la alimentación que presentará el Racing, pero es casi seguro que en ella se introducirán modificaciones en vista del éxito que está obteniendo en los partidos que lleva jugados.

Que la Junta directiva introduzca cuantas modificaciones crea pertinentes, pues lo más importante de todo es el que el domingo el Racing consiga dar un paso más en la clasificación.

En días sucesivos nos ocuparemos con más detenimiento de este interesante encuentro.

Los Clubs Modestos.

NOTA OFICIOSA DE LA FEDERACION DE CLUBS MODESTOS Se advierte a todos los equipos de esta Federación que aun cuando lleve el día que les toque jugar, se tienen que presentar en el campo, pues de lo contrario se tomarán medidas rigurosas con aquellos que dejan de hacerlo.—El Comité. EL CAMPEONATO VALDECILLA.—LOS ACUERDOS DEL COMITE

Reunido el Comité de este torneo, tom) los acuerdos siguientes: Cincos de los puntos reglamentarios el Club Fortuna, de la Abadía, por su triunfo sobre el Deportivo San Roque.

Suspender para actuar en este torneo, por el término de dos semanas, a los jugadores del Club San Roque y uno del Fortuna, por diversas faltas cometidas durante el partido San Roque-Fortuna.

SE VENDE una mansarda, nueva Informes en este periódico



EL ALIMENTO PERFECTO EL ALIMENTO MEDICINA

Para niños y estómagos delicados. Gusta a todos y a todos les sienta bien.

Vida proletaria CARTELENA DE ESPECTACULOS

NUEVA MUTUALIDAD El pasado domingo, convocados por la Comisión ejecutiva de la Federación Obrera Montañesa, se reunieron en el salón de actos de la Casa del Pueblo gran número de compañeros para conocer y aprobar el reglamento por que habrá de regirse una nueva Mutualidad de servicio médico-farmacéutico.

Presidió Bruno Alonso, quien explicó el alcance y finalidad de la reunión, y se entablaron ligeros debates acerca de algunos artículos, todos tendentes a procurar la mayor eficacia para los mutualistas.

Esta nueva entidad tendrá carácter cooperativo, y proporcionará indudables ventajas, no pudiendo pertenecer a ella más que los afiliados a la Casa del Pueblo o los simpatizantes que demuestren su imposibilidad de pertenecer a ella.

El domingo se celebrará una reunión para nombrar cargos.

Este número está visado por la Censura

Situación de los buques de esta matrícula

VAPORES DE FRANCISCO GARCIA

«Francisco García», en viaje de Manchester a Santander. «Magdalena B. de García», en viaje de Gijón a Barcelona. «Antonio García», en viaje de Avilés a Valencia. «Rita García», en Bona.

VAPORES DE LA COMPANIA SANTANDERINA DE NAVEGACION

«Peña Labra», en Cardiff. «Peña Rocías», en Almería. VAPORES DE ANGEL PEREZ

«Emilia S. de Pérez», en Huelva. «Alfonso Pérez», en New York.

VAPORES DE LUIS LIAÑO (S. en C.)

«José», en Génova. «Estela», en San Esteban de Pravia. «Cantabria», en Santander.

Lucas del Castillo

Comunica a sus distinguidos favorecedores que le han concedido la representación para esta provincia de los acreditados automóviles

RENAULT

El seis C. V. «Renault» es el coche que menos tributa actualmente, el más sólido seguro y económico de los automóviles.

VISITAD LA EXPOSICION GARAGE SANCHO Y PIDAN UNA PRUEBA SI LO DESEAN Ventas a créditos en largos plazos

¿Necesita usted neumáticos?

Visite AUTO-GOMAS

y encontrará todas las marcas a los mejores precios

AUTO-GOMAS

Velasco, 1. - Teléfono 37-28

SANSON EL MEJOR APERITIVO Y EL MEJOR DIGESTIVO Representante exclusivo D. Gregorio Cisneros Moro FLORANES-VILLA CISNEROS-TELEF. 10-62

CONSERVAS I L B O SANTONA

BANCO MERCANTIL SUCURSALES Alar del Rey, Astillero, Astorga, Baruelo, Burgos, Cabezón de la Sal, Clavería, Ciudad Rodrigo, Frómista, Gujuelo, La Bañeza, Laredo, León, Llanes, Pontvedra, Potes, Reinoso, Reinoso, Sabago, Salamanca, Salas de los Infantes, Santolía, Torrelavega, Urquera y Valencia de don Juan. Capital 15.000.000 pesetas. Desembolsado 8.400.000 Fondo de reserva 12.500.000

GRAN LAMPISTERIA MODERNA Crispín de Blás Plaza del Príncipe, 1, edificio. -Tel. 14-24 SANTANDER Instalaciones eléctricas. Timbres y reparaciones. Aparatos, columnas de madera. Faroles para edificios antiguos. Venta de las acreditadas lámparas marca OSBAM y PHILIPS, de larga duración y pequeño consumo. Materiales eléctricos para toda clase de instalaciones.

¿CALLOS? Veá Vd. la nueva exposición de RODRIGUEZ PRIETO abierta día y noche en Puerta la Sierra 5 Lea usted 'La Región'

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros DE SANTANDER En la Sucursal (Hernán Cortes número 6) se hacen exámenes, etc. Prestamos hipotecario a y cuentas de crédito con garantía de fincos. Idem de valores, sin limitación de cantidad. Con garantía personal hasta 3.000 pesetas. En la Central (Tantín, número 1) se hacen préstamos de ropas, alhajas y las operaciones de Retiro Obrero Obligatorio. Los intereses son abonados semestralmente en julio y en enero. Horas de oficina de nueva a una, y por la tarde de tres a cinco

Anúnciese en LA REGION

ROYALTY SALON ROJO TRES ARTISTAS, SELECCIÓN Y ELEGANTE CONCURRENCIA. Thé complet: Pan tostado con leche y mermelada, Pudding royal, Brunch, Plum-Cake y Pastelería. Precio DOS pesetas. Especialidad en Cocktails y Sandwiches.



Interesantísimo

A todos los futuros compradores de automóviles omnibus o camiones les interesa conocer que la Studebaker Corporación of América es la Compañía más antigua en el mundo, constructora de los motores de seis y ocho cilindros.

Actualmente constituye los 'ERSKINE', 6 cilindros. Director, 8 cilindros Comandante, 8 cilindros Comandante, 6 cilindros Presidente, 8 cilindros 24 m. delos de carrocerías

Chasis para camionetas-camiones rápidos para grandes cargas. Omnibus para 12 hasta 40 viajeros. Studebaker detenta todos los records mundiales de velocidad con coches de turismo «Comandante».

Grandes facilidades de pago Solicite precios DISTRIBUIDOR D. DOMINGO BETANZOS LOPE DE VEGA, 3

Anúnciese usted en LA REGION

Compañía Trasatlántica VAPORES CORREOS ESPAÑOLES SERVICIOS REGULARES OIBERTO: España-Nueva York 7 Expediciones al año. RAPIDO: Norte de España a Cuba y México 14 Expediciones al año EXPRESS: Mediterráneo a la Argentina 12 Expediciones al año LINEA: Mediterráneo, Cuba y Nueva York 14 Expediciones al año LINEA: Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia 14 Expediciones al año LINEA: Mediterráneo a Fernando 12 Expediciones al año LINEA: Filipinas. 3 Expediciones al año Servicio tipo Gran Hotel. T. S. R. Radio telegrafía.-Orquesta.-Capilla, etc., etc. Para informes, a las Agencias de la Compañía en los principales puertos de España. En Barcelona, oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli, 8 EN SANTANDER Sres. Hijo de Angel Pérez y Comp. Paseo de Pereda, 46

COMPANIA NAVIERA SOTA Y AZNAR Servicio regular y rápido de cabotaje, con salidas fijas de Santander los martes y sábados SERVICIO REGULAR (salida todos los martes) 24 diciembre Aizkori-Mendi Para Coruña, Vigo, Llagarés, Vigo, Sevilla, Bonanza, Cádiz, Huelva, Málaga, Morón, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Palma de Mallorca y Barcelona. También se admite carga para Marruecos y todos los puertos de España. SERVICIO RAPIDO (salida todos los sábados) 28 diciembre Ayala-Mendi Para Vigo, Sevilla, Málaga, Alicante, Valencia y Barcelona. Duración del viaje ONCE DIAS Para informes dirigirse al Agente en Santander Jesús García Castillo Méndez Núñez, número 12, 1.º.-Teléfono 24-64.

BANCO DE SANTANDER Fundado en 1857 Caja de Ahorros establecida en el año 1878 CAPITAL: 10.000.000 de pesetas.-FONDO DE RESERVA: 8.500.000 pesetas. SUCURSALES: Alceda-Ontaneda, Ampuero, Astillero Comillas, Espinosa de los Monteros, Lanestosa, Laredo, Osorno, Pánes, Potes, Reinoso, Santona, San Vicente de la Barquera, Sarón y Solares. Filial: Banco de Torrelavega, Torrelavega, con sucursales en Cabezón de la Sal y Mollado. Realiza toda clase de operaciones de banca. CAJA DE AHORROS.-Disponble a la vista, 3,50 por 106 anual, sin limitación de cantidad. CARTILLAS ESPECIALES.-Disponble con ocho días de preaviso, 4 por 100 de interés anual. Los intereses se liquidan por semestres. CUENTAS CORRIENTES, a la vista, 2,50 por ciento anual. DEPOSITOS a TRES meses, 3,50 por 100 a SEIS meses, 4 por 100 Cuentas corrientes de moneda extranjera a la vista, interés variable.

WHIPPET (-) 1929 Unico coche americano que tributa solamente 150 pesetas semestrales AUTO CENTRAL Muelle, núm. 28 SANTANDER

Nuestra información telefónica y telegráfica.

Hoy se ha celebrado en Palacio la tradicional fiesta religiosa

Ha regresado a Madrid el ex presidente del Consejo don José Sánchez Guerra.

Manifestaciones del abogado defensor de "Ricardito".—Se cree inminente la disolución del Parlamento británico.—Otras informaciones.

Capilla pública en Palacio.

Madrid.—A las once de la mañana, se celebró en Palacio, la tradicional capilla pública, con motivo de la solemnidad pascual.

Los Reyes y la familia real salieron de sus habitaciones particulares con dirección a la capilla, siendo presenciado el paso de la regia comitiva, por numerosos y distinguido público, que ocupaba totalmente las tribunas.

El Rey vestía uniforme de capitán general, y ostentaba las insignias del Torsón de Oro y del collar de Carlos III.

Los infantes vestían también de uniforme. Daba escolta a la familia real, un piquete de Alabarderos, y la seguía un séquito de palafreños.

La comitiva figuraba también el Nuncio de Su Santidad.

Al llegar a la capilla de Palacio, el Nuncio ocupó el presbiterio, oficiándose la misa por el obispo de Sión.

La comitiva regresó a las habitaciones regias, con el mismo ceremonial que a la ida.

La banda de Alabarderos interpretó una marcha.

ADOLFO F. DOSAL

ESPECIALISTA EN ESTOMAGO
INTERESTING RIGADO Y DIABETES
RAYOS X.
Consulta de tres a seis
SANTA LUCIA, 3, primero
Teléfono 35-75

Una comida en honor del Jalfia

Tetuán.—Se ha celebrado una comida en honor del Jalfia de nuestra zona en Marruecos, Mulay Afgan.

La fiesta resultó brillantísima.

Asistieron, además de los condes de Jordana, los hijos de éstos, marqueses del Castillo de la Jara, los dignatarios del Jalfia Ben Arzou, y otros, la señora del general García Benítez, el coronel Capaz, el duque del Infantado, el conde de España y otras personalidades.

La fiesta se celebró en Capitanía general y la banda de la guardia jalfia, interpretó un concierto.

Esta es la primera fiesta celebrada en transmisión europea, que se celebra en honor de un jalfia.

Detección de un estafador italiano.

Tetuán.—Ha sido detenido por la policía el súbdito italiano Ventura Giovanni.

Se trata de un estafador in-

TEATRO PEREDA

Temporada lírica de invierno 1929-30
Compañía HERRERO-PULIDO

Hoy, miércoles 25 de diciembre
FIESTA DE NAVIDAD

Tarde, a las seis y cuarto,
Doña Francisquita

Noche a las diez y cuarto
JUANILLA, LA PERCHELERA

y clamoroso éxito de
La mujer de su marido

Suecia en España, ha hecho entrega al ministro de Marina, don Mateo García de los Reyes, de la Gran Cruz de la Orden de la Espada, que le ha sido concedida por aquella nación.

El señor García de los Reyes expresó al embajador su gratitud, rogándole que transmitiera sus sentimientos al monarca y al Gobierno suecos.

Un hombre muerto en la carretera de Segovia.

Sagevia.—En las cercanías de la ciudad, ha sido hallado muerto en la carretera, un hombre de unos cincuenta y cinco años, vestido humildemente.

No ha podido ser identificado.

Se supone que fué atropellado por algún auto, pues presenta heridas en la cabeza y en otras partes del cuerpo.

JUAN J. BADA

Facultades: Médico y Madrid.
Especialista: Niños :: Plaf
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
VELASCO, 11. Teléf. 22-95

Una distinción de la reina de Rumania.

Centa.—Al visitar Centa durante la primavera pasada, la reina de Rumania, fué objeto de las naturales atenciones, redobladas con cariño por las autoridades y el pueblo.

En señal de gratitud por aquellas deferencias, ha sido concedida al presidente de la Junta Municipal, don José Rosendo, la Cruz de la Gran Orden de la corona de Rumania.

La Pascua en Valencia

Valencia.—Han llegado numerosos forasteros. Además de los trenes ordinarios, llegan algunos especiales.

Esta tarde se celebrará la tradicional fiesta del «abasto casero».

Los estudiantes valencianos que van a Barcelona

Valencia.—Los estudiantes valencianos que van a pie hasta Barcelona para visitar a Exposición internacional, han llegado a Amposta.

Por el mal tiempo, no emprenderán de nuevo el camino hasta mañana, que cubrirán etapa hasta Hospitalet.

Están siendo muy agasajados.

Regreso de Sánchez Guerra.

Madrid.—Ha regresado de París, el ex presidente del Consejo de Ministros, don José Sánchez Guerra.

Por su demérito desfilaron amigos para saludarle.

Reparto de ropas a los presos.

Zamora.—Con motivo de las fiestas de Navidad, hoy se ha celebrado un reparto de ropas a los reclusos de la prisión provincial.

Incendio en una fábrica de curtidos.

Valencia.—Han regresado los bomberos que marcharon a sofocar el incendio ocurrido en la fábrica de curtidos del señor Requena.

El incendio se inició en el departamento de legua, quedando destruido totalmente.

Después se propagó a la sección de artículos de piel para carteras y bolsos, que pudo ser sofocado.

Las pérdidas se calculan en sesenta mil duros.

Una condecoración al ministro de Marina

Madrid.—El embajador de

CAFÉ CANTABRO

Burgos, 1 :: EL PRODUCTO DE LAS FAMILIAS :: Teléf. 36 56
Café exprés — Licores de las mejores marcas

Próximo debut

EXITO :: EXITO
Nina Meris
Canciones - Bailes

El día 30 debut de la troupe
SIRIS
Parodistas

El presidente Irigoyen se salvó por casualidad.

Buenos Aires (radio).—Los testigos presenciales del atentado, declaran que el presidente Irigoyen se salvó por casualidad.

El autor del atentado, hizo los tres disparos muy cerca del presidente. Uno de los agentes de la escolta de Irigoyen, advirtió la actitud del agresor, enfocándole con su pistola y disparando, con tanta puntería, que le mató en el acto.

El agente de Policía, Medina, también de la escolta de Irigoyen, que resultó herido, mejora visiblemente.

«Ricardito» dice ahora que no es autor de la muerte de Pablo Casado.

Barcelona.—Firmado por su letrado defensor y por el procurador, y a propuesta del propio procesado, ha sido presentado en la Audiencia un escrito en el que «Ricardito» dice que la declaración

que prestó ante el juez el día 22 de mayo pasado, en la cual se confesó único autor de la muerte de Pablo Casado, es inexacta.

Acercado de este escrito, el letrado defensor, don Felipe Solá, manifestó que «Ricardito» confiesa que no dijo verdad ante el juez ni ante la Policía, al declararse único autor de la muerte.

«¿Qué pretendió, pues, «Ricardito», al declararse único autor del crimen?»

«No me es posible, por la gravedad que encierran, revelar las manifestaciones que ha hecho el procesado sobre el particular.»

No obstante la reserva del abogado defensor, se cree que «Ricardito» se habrá referido a la tortura de verse incomunicado durante tantos días desde que fué detenido hasta que hizo aquella confesión.

Probablemente, en el escrito de detalles sobre la forma y circunstancias en que se hizo la indagatoria, y que declaró impudicamente por el miedo, mucho habrá influido en su ánimo el hecho de que el

se tomó por fantástica, acerca de la intervención de unos enmascarados, entre ellos una mujer, era la verdadera, salvo lo de que fue un enmascarado. Es muy probable que con Ricardito estuvieran en el momento de la ejecución del crimen otras tres personas, entre ellas una mujer.

«Coincide esto con la opinión del acusador; pero, en este caso, ¿cuál sería la discrepancia de usted con el querrelante?»

«La de que Ricardito no obró movido por el deseo de robar, sino impulsado por el miedo insuperable que le imponían las otras tres personas, obligándole a intervenir en el hecho.»

«¿Tendrán el defensor diciendo que cree que las nuevas manifestaciones de su detenido serán atendidas por el Tribunal, y confiaba en que se practicarán diligencias que se relacionen con esta nueva declaración.»

«En todo caso creo que en el acto de juicio podrá haber sorpresas.»

La retirada del cardenal Gasparri.

Ciudad del Vaticano.—El hace tiempo insistente rumor sobre la retirada del cardenal Gasparri del cargo que ocupa

de secretario de Estado de S. S., ha vuelto a tomar cuerpo otra vez.

El correspondiente del «Pope» de Roma en la Ciudad Vaticana, en un artículo a su periódico, en el cual asegura saber de buena fuente que será nombrado para sustituirle el ex nuncio apostólico en Berlín monseñor Picelli, días pasados creado cardenal.

Dice que el cardenal Gasparri, que cuenta en la actualidad la edad de setenta y siete años, ha sufrido en diversas ocasiones a Su Santidad la exoneración de tan pesada carga, a lo que se había negado siempre, pero que a última hora el Papa había accedido a sus reiterados deseos, pero que le daría un íntimo cargo en el Vaticano, asegurándose que es el de consejero íntimo.

Los círculos eclesiásticos se muestran escépticos sobre la autenticidad de la anterior información, opinando que el cardenal Gasparri continuará en su puesto hasta que se cumpla el aniversario de la firma del Tratado de Letrán, por el cual pasará a la Historia el nombre del cardenal Gasparri.

La conferencia del desarme naval.

Londres.—Como ya se ha anunciado, el día 21 del próximo enero, al inaugurarse la Conferencia del desarme naval, pronunciará el discurso de apertura el rey Jorge. Este discurso, que será pronunciado a las diez de la mañana, será radiado por telefonía a todo el mundo, por medio de las estaciones de Londres y Aberdeen, con distintas longitudes de onda.

Seguirá a este discurso el que pronunciará el ministro de Estado, señor Henderson, que empezará a las once de la mañana y será también radiado, así como las breves palabras que pronunciará cada uno de los delegados de las varias naciones representadas en la Conferencia.

El acto inaugural de la Conferencia se dará por terminado a la una en punto de la tarde.

han declarado en huelga, durante cuarenta y ocho horas, en señal de protesta por la demora del Senado al resolver el proyecto de ley, reglamentando el trabajo nocturno, en lo que concierne a dicho ramo.

Se cree inminente la disolución del Parlamento inglés.

Londres (radio).—En los círculos políticos, se cree, cada vez con más firmeza en la suposición, que el Parlamento será disuelto muy pronto.

Las elecciones en ese caso, no se convocarían inmediatamente, sino que sufrirían una demora, acaso importante.

El «Daily Herald», órgano del partido laborista, publica un artículo de carácter oficial, en el que se dice: «Basta de bromas. El señor Lloyd George ha desencadenado la tempestad, y quizá sea necesario tomar medidas de importancia política muy grande.»

Añade que por la actitud del jefe liberal, ha de resultar necesario pedir al país que oriente al Gobierno en su rumbo.

La princesa Lyenza, en libertad

Londres.—Lady Stwes, esposa del último lord alcalde de Londres, ha recibido un radiograma de Moscú participándole que en hermano, la princesa Sofía Lyenza, detenida por la G. P. U., ha sido puesta en libertad.

El naufragio del «Thor»

Londres (radio).—En el naufragio ocurrido cerca de la costa de Islandia, perecieron trece hombres, de los diecinueve que integraban la tripulación del «Thor», el barco que se fué a pique, a consecuencia del temporal.

MI TIENDA

Mallas, calcetines, ligas, tirantes, calcetas, corbatas, botas, camisas, pijamas, guantes, bufandas, bandes lana y cuero

Trineheras, abrigos cuero, impermeables piuma, chaquetas sport, pantalones.

BUEN GUSTO CALIDAD

MI TIENDA TORREAVEGA

Trineheras, abrigos cuero, impermeables piuma, chaquetas sport, pantalones.

Otra catástrofe marítima.

Hong Kong. (Radio).—El buque «J. Cheong», de nacionalidad china, que se halla a pique en el Pacífico, llevaba a bordo pasajeros chinos que perecieron con la tripulación, excepto dos que pudieron ser salvados.

Vuelco de un auto.

Logroño.—En Cadreta, por efecto de un patinazo, voló el automóvil correo de Orduña a la estación de Milagro.

Conducía el coche el mecánico Martín Zalusta.

A consecuencia del accidente, resultaron lesionados Silvestre Rubio, de cincuenta años, con heridas graves, y

Café del Boulevard

El mejor, el más elegante y más lujoso.
NO DEJE USTED DE VISITAR ESTE MAGNÍFICO ESTABLECIMIENTO.

SERVICIO EXQUISITO
SALON AZUL
Orquesta de primer orden
Conciertos clásicos.
PIDA USTED CAFÉ EXPRES
TE COMPLETO, DOS PESETA

Telegramas de felicitación

Buenos Aires (Radio).—El presidente, doctor Hipólito Irigoyen, está recibiendo numerosos cablegramas y otros testimonios de felicitación por haber resultado ileso, en los que se consignan energías protestas por el atentado.

Una huelga en Marsella

Marsella (radio).—Los obreros panaderos y

Jesús Gómez, de treinta y cinco, también grave.

AGRACIADO CON EL PREMIO CUARTO

Burgos.—Circular el rumor de que el empleado del ferrocarril Santander-Mediterráneo, señor Laborde, tiene una importante participación en el número agraciado con el cuarto premio del sorteo de Navidad.

La reforma de las Intervenciones y fuerzas jalfianas.

Madrid.—El «Boletín Oficial» de la zona del Protectorado español en Marruecos, publica un decreto del alto comisario reorganizando las Intervenciones y fuerzas jalfianas de Tetuán.

Necrológicas

Hoy ha fallecido en Cabezón de la Sal, a la avanzada edad de 70 años, después de recibir los auxilios espirituales, el distinguido y bondadoso señor don Manuel Díaz y Díaz, persona queridísima en aquella comarca montañesa y en Santander, donde contaba con numerosas amistades, granjeadas con sus dotes de hombre honrado, bondadoso y íntegro.

Expresamos a su desconsolada esposa la virtuosa señora doña Gertrudis Ancoz de la Llama, a sus hijas y demás familiares, el sentimiento sincero que nos produce la muerte del bondadoso señor.

Lea usted LA REGION Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander.

A partir del día primero de enero próximo, este establecimiento, AL IGUAL QUE LAS DEMÁS ENTIDADES BANCARIAS DE LA LOCALIDAD, abonará a sus imponentes y singulares tipos de interés:

A la vista, tres y medio por ciento de interés anual.

Cartillas especiales. Disponible con preaviso de ocho días, cuatro por ciento de interés anual.—LA DIRECCION.

BOLSAS

COTIZACION

DEL COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO DE LA CAPITAL
FONDOS PUBLICOS

Deuda Amortizada 5 por 100 1929 a 1950 55 pesetas 10.000

ACCIONES

Banco Mercantil a 1.050 pesetas una, 10 acciones.

Compañía de Telefonos a 104.00 pesetas 5.0 0.

Idem 7 a 16460 pesetas 15.000

OBLIGACIONES

Electricidad Viesgo 5 por 100 a 11.00 pesetas 15.000

Ferrocarril Asturias a 69 pesetas 15.000

Cefarino Maestre

ARTICULOS EXCLUSIVAMENTE INGLESES

Casa GIRIBET SOLOVERA

BLANCA, 11-SANTANDER.—TELÉFONO 31-10.
CASA EN GIJÓN: Cortida, 42

Habiéndose recibido una importante partida de generos ingleses para la presente temporada, invito a las personas más exigentes en el arte de vestir, a examinar las extensas colecciones recibidas del más depravado gusto inglés, creadas para el arte Sartorial.

Esta Casa garantiza todos sus artículos y como igualmente su perfección en el arte, siendo un especialidad la confección de toda clase de trajes sin preceder de ningún espacio.

Gran Kursaal "LA TIERRICA"

Segismundo Morot, núm. 7 — Teléfono 35-32

DOMINGOS Y DIAS FESTIVOS, sección a las 7
Grandioso EXITO de la ballarina y canzonetista
HOY EXITO DE

Victoria Castillo
COUPLES

LOLITA GOMEZ
GRAN EXITO LEVANTINA Caplés y bailes

No once en adelante, GRAN SUPERTANGO
amenizado por escogida orquesta.

Café del Boulevard

El mejor, el más elegante y más lujoso.
NO DEJE USTED DE VISITAR ESTE MAGNÍFICO ESTABLECIMIENTO.

SERVICIO EXQUISITO
SALON AZUL
Orquesta de primer orden
Conciertos clásicos.
PIDA USTED CAFÉ EXPRES
TE COMPLETO, DOS PESETA

Telegramas de felicitación

Buenos Aires (Radio).—El presidente, doctor Hipólito Irigoyen, está recibiendo numerosos cablegramas y otros testimonios de felicitación por haber resultado ileso, en los que se consignan energías protestas por el atentado.

Una huelga en Marsella

Marsella (radio).—Los obreros panaderos y

ARTICULOS EXCLUSIVAMENTE INGLESES

Casa GIRIBET SOLOVERA

BLANCA, 11-SANTANDER.—TELÉFONO 31-10.
CASA EN GIJÓN: Cortida, 42

Habiéndose recibido una importante partida de generos ingleses para la presente temporada, invito a las personas más exigentes en el arte de vestir, a examinar las extensas colecciones recibidas del más depravado gusto inglés, creadas para el arte Sartorial.

Esta Casa garantiza todos sus artículos y como igualmente su perfección en el arte, siendo un especialidad la confección de toda clase de trajes sin preceder de ningún espacio.